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Perceptions on Protein and the
Environment
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Just over 4 in 10 Americans believe that their individual
choices about food and beverage purchases can have a
moderate or significant impact on the environment

In particular, those who grocery shop
online at least once a month were more
likely to believe that their individual
choices have a moderate or significant
impact on the environment

Impact of Individual Food Choices

Which proteins are perceived as having the
greatest negative impact on the environment?

*Want to learn more about plant-based meat alternatives? 
Check out our Fact Sheet here.

                  rank meat and poultry as one of the
foods with the greatest negative impact

rank dairy as one of the
foods with the greatest
negative impact

Plant-based proteins are viewed as having a gentler impact on the environment

rank plant-based meat alternatives as one of the foods with
the greatest negative impact, and the same number of
people said this about plant-based dairy alternatives

Of those who believe that their individual food choices impact the environment:

rank seafood as one of
the foods with the
greatest negative impact 
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42%

(56%, vs. 30% of those who never grocery shop online)

only

Did you know that when land use and greenhouse gas emissions are calculated to
factor in amino acid content and nutrient density, the environmental footprint of
animal foods becomes more similar to that of plant foods?*

Did you know that many ranchers and farmers are changing the way they raise animals
to help reduce livestock emissions through techniques like regenerative agriculture?*

https://foodinsight.org/what-you-should-know-about-plant-based-alternatives-to-meat/

